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1. Опис навчальної дисципліни 
 

1 Освітня програма Логопедія.  

2 Спеціальність 016 Спеціальна освіта 

3 Галузь знань 01Освіта/Педагогіка  

4 Ступінь вищої освіти Перший (бакалаврський) 

5 Статус дисципліни Вибіркова 

6 Мова навчання Українська 

7 Курс 3 

8 Семестр 1 

9 Кількість змістових модулів 3 

10 Форма підсумкового контролю Залік 

11 ІНДЗ - 

11 Обсяг дисципліни в кредитах ECTS 4 кредити 

12 Загальна кількість годин 120 

13 Аудиторні заняття (год.) Денна/дуальна форми – 48, 

заочна форма – 20 

14 Лекції (год.) Денна/дуальна форми – 24, 

заочна форма – 10 

15 Семінарські заняття (год.) Денна/дуальна форми – 24, 

заочна форма – 10 

16 Практичні заняття (год.) Денна/дуальна форми – 0, 

заочна форма – 0 

17 Самостійна робота студента (год.) Денна/дуальна форми – 72, 

заочна форма – 92 

 

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної роботи становить: 

для денної форми навчання – 40 % до 60%; 

для заочної форми навчання – 20% до 80%. 

 

2. Мета навчальної дисципліни 

Метою вивчення курсу «Технології раннього втручання» є розширення та поглиблення знань 

щодо послуги раннього втручання; оволодіння теоретичними та практичними знаннями щодо 

організації її надання відповідно до норм чинного законодавства та особливостей психо-фізичного 

розвитку дітей раннього віку; основних аспектів та механізмів виявлення та здійснення підтримки 

сімей, що виховують дітей з порушенням розвитку. 

Вивчення дисципліни забезпечує набуття наступних компетенцій: 

Інтегральна компетентність: 

- здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі і практичні проблеми спеціальної та 
інклюзивної освіти у процесі корекційно-педагогічної, діагностико-консультативної, 

дослідницької та культурно-просвітницької діяльності або у процесі навчання, що передбачає 

застосування основних теорій і методів дефектології і характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов. 

Загальні компетентності: 

  здатність працювати в команді. 

  здатність до міжособистісної взаємодії. 

  здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 



Фахові компетентності: 

- усвідомлення сучасних концепцій і теорій функціонування, обмеження життєдіяльності, 
розвитку, навчання, виховання і соціалізації осіб з особливими освітніми потребами; 

- здатність до аналізу вітчизняного та зарубіжного досвіду становлення і розвитку 
спеціальної та інклюзивної освіти; 

- здатність застосовувати психолого-педагогічні, дефектологічні, медико-біологічні, 

лінгвістичні знання у сфері професійної діяльності; 

- здатність планувати та організовувати освітньо-корекційну роботу з урахуванням 

структури та особливостей порушення (інтелекту, мовлення, слуху, зору, опорно-рухових функцій 

тощо), актуального стану та потенційних можливостей осіб із особливими освітніми потребами; 

- здатність працювати в команді, здійснювати комплексний корекційно-педагогічний, 

психологічний та соціальний супровід дітей з особливими освітніми потребами; 

- здатність дотримуватися вимог до організації корекційно-розвивального освітнього 

середовища; 

- готовність до діагностико-консультативної діяльності; 

- здатність до системного психолого-педагогічного супроводу сім’ї, яка виховує дитину з 

особливими освітніми потребами; 

- здатність дотримуватися основних принципів, правил, прийомів і форм суб’єкт-суб’єктної 

комунікації; 

- здатність будувати гармонійні відносини з особами з психофізичними порушеннями, їхніми 

сім’ями та учасниками спільнот без упередженого ставлення до їх індивідуальних потреб; 

- здатність до аналізу вітчизняного та зарубіжного досвіду становлення і розвитку системи 
раннього втручання; 

- здатність організовувати та надавати послугу раннього втручання, володіти технологіями її 
реалізації у роботі з дітьми з порушенням розвитку за програмою раннього втручання. Здатність 

здійснювати супровід родин дітей раннього віку з порушенням розвитку у системі раннього 

втручання. 

 

3. Результати навчання 

Вивчення навчальної дисципліни «Технології раннього втручання» забезпечує досягнення 

здобувачами таких програмних результатів навчання: 

- розкривати суть основних педагогічних категорій, чинники розвитку і формування 
особистості, визначати зміст освіти, аналізувати навчальні плани і програми, педагогічні явища і 

процеси, проектувати та моделювати хід їх протікання; 

- застосовувати для розв’язування складних задач спеціальної освіти сучасні методи 
діагностики психофізичного розвитку дітей, критично оцінювати достовірність одержаних 

результатів оцінювання, визначати на основі їх інтерпретації особливі освітні потреби дітей та 

рекомендації щодо створення найоптимальніших умов для здобуття освіти; 

- розуміти принципи, методи, форми та сутність організації освітньо-корекційного процесу в 

різних типах закладів; 

- планувати освітньо-корекційну роботу на основі результатів психолого-педагогічної 

діагностики осіб з особливими освітніми потребами з врахуванням їхніх вікових та індивідуально-

типологічних відмінностей; 

- організовувати і здійснювати психолого-педагогічне вивчення дітей з особливостями 

психофізичного розвитку, діагностико-консультативну діяльність; 

- здійснювати спостереження за дітьми з психофізичними порушеннями (інтелекту, 

мовлення, зору, слуху, опорно-рухових функцій тощо), реалізовувати корекційно-педагогічну 

роботу з урахуванням їхніх психофізичних, вікових особливостей, індивідуальних освітніх потреб, 

можливостей та здібностей; 

- застосовувати у професійній діяльності знання про методики, технології, форми і засоби 
реабілітації та корекційно-розвивального навчання дітей з особливими освітніми потребами; 

- аргументувати, планувати та надавати психолого-педагогічні та корекційно-розвиткові 

послуги (допомогу) відповідно до рівня розвитку і функціонування, обмеження життєдіяльності 

дитини з особливими освітніми потребами; 



- вміти аналізувати потреби і проблеми дітей з особливими освітніми потребами та їхніх 

сімей, знаходити інноваційні рішення та залучати ресурси для їх задоволення та вирішення. 
 

 

4. Програма навчальної дисципліни 

4.1. Зміст навчальної дисципліни 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ І. Раннє втручання як базова комплексна послуга у роботі з 

дітьми з порушеннями розвитку та їх сім’ями 

 

Тема 1. Раннє втручання у роботі з дітьми з порушеннями розвитку та їх сім’ями 

Сутність поняття «раннє втручання». Погляди на визначення та розуміння «раннього 

втручання» у науково-методичній літературі.  

Зміст послуги раннього втручання та основні заходи, що становлять зміст послуги раннього 

втручання. 

Підходи надання послуги раннього втручання: інтегрований, комплексний, міжвідомчий. 

Алгоритм надання послуги раннього втручання. Принципи та етапи надання послуги раннього 

втручання. Цикли реалізації послуги раннього втручання. 

Нормативно-правове забезпечення реалізації послуги раннього втручання: Концепція 

створення та розвитку системи послуг раннього втручання, Про затвердження плану заходів щодо 

реалізації Концепції створення та розвитку системи раннього втручання на період до 2026 року, 

Конвенція  про права дитини, Конвенція про права осіб з інвалідністю. 

 

Тема 2. Український та зарубіжний досвід надання послуги раннє втручання для дітей з 

порушеннями розвитку та їх сімей 

Основні надавачі послуги раннього втручання. Вимоги до закладів, що надають послугу 

раннього втручання в Україні.  

Досвід діяльності організацій з надання послуги раннього втручання в Україні.  

Система раннього втручання та дієві програми з раннього втручання: досвід США, країн 

Західної Європи та України. Принципи формування системи раннього втручання.  

Зарубіжні моделі надання послуги раннього втручання: переваги, недоліки, можливості для 

імплементації в Україні. 

 

Тема 3. Організація надання базової комплексної послуги раннє втручання дітям з 

порушеннями розвитку 

Практика упровадження послуги раннього втручання в Україні. Процес створення надавача 

базової комплексної послуги раннього втручання. Штатна чисельність працівників надавача 

послуги раннього втручання. Вимоги до команди раннього втручання. Вимоги до приміщення 

надавача послуги. Орієнтовні норми забезпечення обладнанням та інвентарем, орієнтовний 

перелік дидактичного та спеціального обладнання для надання послуги раннього втручання. 

Категорії отримувачів комплексної послуги раннє втручання. Статистика щодо кількості 

дітей, які потребують послуги раннього втручання: Україна і світ.  

Підстави для отримання послуги раннього втручання.  

Фанансування послуги раннього втручання в Україні. 

 

Тема 4. Практика надання послуги раннього втручання 

Форми та підходи до надання послуги раннього втручання.  

Алгоритм надання послуги раннє втручання. Звернення батьків. Визначення індивідуальних 

потреб дитини та її сім’ї. Скринінг розвитку дитини та якості батьківсько-дитячих відносин 

(методика червоних прапорців, KID/RCDI). Обговорення результатів з батьками, підбір 

координатора. Поняття про запит на послугу. Поглиблена оцінка розвитку дитини. Оцінка дитячо-

батьківських відносин.  

Розробка і реалізація індивідуальної програми (плану) раннього втручання. Обговорення 

результатів реалізації програми.  

Оцінка ефективності програм раннього втручання. 



 

Тема 5. Міждисциплінарна команда фахівців при наданні послуги раннє втручання  
Міждисциплінарна команда послуги раннього втручання: підходи до створення та принципи 

роботи. Структура міждисциплінарної команди. Нормативно-правові акти з регулювання її 

роботи. 

Партнерство та взаємодія у міждисциплінарній команді. Розподіл ролей, функцій та 

обов’язків між членами міждисциплінарної команди.  

Супервізія. Налагодження супервізорських відносин. Базові принципи, навички та риси 

супервізії як процесу. Опір (тривога) та їх подолання. 

 
Тема 6. Сімейно-орієнтований підхід при наданні послуги раннього втручання 

Сімейно-орієнтований підхід як базовий підхід надання послуги раннє втручання. Сім’я як 

суб’єкт та об’єкт надання послуги раннє втручання. Принципи та цінності сімейно-орієнтованого 

підходу. Раннє втручання і дефектологічний підхід: різниці у розуміння проблеми. 

Конкретизація ролі батьків при надання послуги раннього втручання. Індикатори успіху.  

Співпраця фахівців і батьків при зборі первинної інформації про дитину. Партнерство 

батьків і фахівців при розробленні програми втручання. Особливості впровадження програми 

домашнього візитування. Психолого-педагогічний супровід сімей, які виховують дітей раннього 

віку з порушеннями розвитку. 
 
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІ. Технологія надання послуги раннього втручання дітям з 

порушеннями розвитку  

Тема 7. Діти з порушенням розвитку як отримувачі базової комплексної послуги 

раннього втручання 
Дизонтогенез, психічний дизонтогенез. Причини виникнення порушення розвитку у дитини 

віком 0-3 роки: біологічні, соціально-психологічні, педагогічні (виховання).  

Категоризація дітей з порушеннями розвитку. Порушення рухового, мовленнєвого, 

сенсорного та психоемоційного розвитку дитини віком від 0 до 3 років. Психомоторний та 

соціально-емоційний розвиток дітей з порушеннями розвитку. Розвиток пізнавальних процесів у 

дітей раннього віку з порушеннями розвитку (мовлення, слуху, зору, тощо). 

Діти з порушеннями розвитку. Категоризація дітей з порушеннями розвитку. 

Діти з порушенням розвитку: підходи до визначення, основні класифікації. Нормативно-

правове забезпечення процесу надання послуги раннього втручання дітям з порушеннями 

психофізичного розвитку.  

Діти з інвалідністю: основі підходи до розуміння базового поняття, категорії дітей з 

інвалідністю, статистичні дані щодо кількості дітей з інвалідністю. 

Моделі інвалідності: медична, соціальна, біопсихосоціальна. Міжнародна класифікація 

функціонування дітей та підлітків з інвалідністю. 

Етапи сприйняття дитини з порушеннями розвитку та дитини з інвалідністю сім’єю (за 

Ерікою Шухардт).  

Стрес у батьків, які виховують дітей з порушеннями розвитку. 

 

Тема 8. Психогігієна раннього онтогенезу 

Перинатальна психологія. Розділи перинатальної психології: психологія зачаття, вагітності, 

пологів та психологія раннього постнатального періоду.  

Перинатальна психогігієна, її зміст. Підсистеми перинатальної психогігієни: зачаття, стадії 

розвитку стосунків, вплив вагітності на плід, пренатальні матриці, типологія дитино-материнської 

прихильності. 

Психологія зачаття. 

Психологія вагітності. Патології вагітності та їх вплив на розвиток дитини.  

Психологія пологів. Психологія постнатального періоду. Оцінка стану новонародженого: 

методика Вірджинії Ангар, інтерпретація результатів.  Показники розвитку новонародженого. 

Проблеми розвитку дитини (грудного) віку (0-1 рік). 



Вікові періоди у розвитку дитини та їх характеристика: 0-1 рік, 1-1,5 рік, 1.5-2 роки, 2-3 роки, 

3-6 років. 

 

Тема 9. Нервово-психічний та пізнавальний розвиток дитини з народження до 6 років 

Вікові періоди у розвитку дитини (новонароджені, немовля, раннє дитинство) та їх 

характеристика (соціальна ситуація, провідний вид діяльності, новоутворення). 

Особливості нервово-психічного розвитку новонародженого та немовляти. Пренатальний та 

постнатальний періоди розвитку. Криза новонародженості. Фаза новонародженого. Соціальна си 

туація розвитку новонародженого. Головні новоутворення. Анатомо-фізіологічна характеристика і 

функціонування головного мозку дитини в період новонародженості. Загальна характеристика 

анатомо-фізіологічного розвитку. Соціальна ситуація розвитку. Характеристика провідної 

діяльності немовлят. 

Психічний розвиток дитини першого року життя. Формування сенсорної і моторної сфер та 

розвиток мовлення немовляти. Розвиток форм спілкування протягом першого року. Головні 

новоутворення. Головна суперечність віку. Криза першого року життя. 

Психологічні особливості розвитку дитини в ранньому віці. Значущість раннього дитинства 

для подальшого розвитку особистості. Провідна діяльність у ранньому віці та її розвиток. 

Особливості розвитку мовлення дітей раннього віку. Формування особистості дитини в ранньому 

віці. Характеристика розвитку пізнавальних процесів у ранньому віці. 

Діяльність у житті дитини. Пізнавальна сфера та її розвиток у дітей у різні вікові періоди. 

Соціалізація, становлення самосвідомості, формування самооцінки, розвиток самостійності 

та емпатії у дитини віком від 0 до 6 років.  

Потреба у досягненні успіху.  

 

Тема 10. Формування психічних процесів та соціально-емоційних станів у дітей 

раннього віку  
Сприймання. Розвиток мислення. Розвиток уваги. Розвиток уявлень та уяви у ранньому віці. 

Розвиток мовлення та мовленнєвих функцій у дитини віком від 0 до 3, 3-6 років. Стадії 

розвитку мовлення. Закономірності засвоєння мови.  

Емоції і почуття дитини раннього віку.  

Розвиток самосвідомості дитини раннього віку. Криза 3-х років, 6 років. 

 

Тема 11. Поглиблена оцінка мовленнєвого розвитку дитини раннього віку 

Вікові характеристики мовленнєвого розвитку дитини раннього віку.  

Ранній розвиток моторики, мови, мовлення у дітей з порушеннями розвитку.  

Обстеження мовлення у дітей раннього віку. Практичні методики та їх застосування. 

Застосування альтернативної та підтримуючої комунікації (система обміну картками PECS). 

Розробка індивідуального плану мовленнєвого розвитку дитини. Комунікація з батьками та 

фахівцями щодо реалізації індивідуального плану мовленнєвого розвитку дитини.  

 

Тема 12. Денверівська модель у ранньому втручанні 

Зміст та мета Денверівської моделі. Принципи її побудови. Умови застосування. Етапи 

реалізації. 





4.2.Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і тем Кількість годин 

денна форма заочна форма дуальна форма 
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ЗВО ЗВО Р ЗВО Р ЗВО Р 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ І. Раннє втручання як базова комплексна послуга у роботі з дітьми з порушеннями розвитку та їх сім’ями 

Тема 1. Раннє втручання у роботі з 

дітьми з ПР та їх сім’ями 

10 2 - - 8 9 1 - 8 10 2 -  -   8 

Тема 2. Український та зарубіжний 

досвід надання послуги раннє 

втручання для дітей з порушеннями 

розвитку та їх сімей 

10 2 - - 8 9 1 - 8 10 2 -  -   8 

Тема 3. Організація надання базової 

комплексної послуги раннє 

втручання дітям з порушеннями 

розвитку 

10 2 - - 8 9 1 - 8 10 2 -     8 

Тема 4. Практика надання послуги 

раннього втручання 

10 2 - - 8 9 1 - 8 10 2 -     8 

Тема 5. Міждисциплінарна команда 

фахівців при наданні послуги раннє 

втручання  

10 2 2 - 6 13 1 2 10 10 2 2     6 

Тема 6. Сімейно-орієнтований 

підхід при наданні послуги раннього 

втручання 

10 2 - - 8 11 1 - 10 10 2 -     8 

Всього за модуль 60 12 2 - 46 60 6 2 52 60 12 2 - - - - 46 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІ. Технологія надання послуги раннього втручання дітям з порушеннями розвитку 



Тема 7. Діти з ПР як отримувачі 

базової комплексної послуги 

раннього втручання 

10 2 4  6 10 2  8 10 2 - 4    6 

Тема 8. Психогігієна раннього 

онтогенезу 

10 2 2  6 10 - 2 7 10 2 - 2    6 

Тема 9. Нервово-психічний та 

пізнавальний розвиток дитини з 

народження до 6 років 

10 2 4  6 10 - 2 7 10 2 - 4    6 

Тема 10. Формування психічних 

процесів та соціально-емоційних 

станів у дітей раннього віку  

10 2 4  6 10 - 2 8 10 2  4    6 

Тема 11. Поглиблена оцінка 

мовленнєвого розвитку дитини 

раннього віку 

10 2 4  6 10 - 2 8 10 2  4    6 

Тема 12. Денверівська модель у 

ранньому втручанні 

10 2 4  6 10 2  8 10 2  4    6 

Всього за модуль 60 12 22  36 60 4 8 48 60 12 2- 22    36 

ВСЬОГО  120 24 24 - 72 12

0 

10 10 98 12

0 

24 2 22    72 

 

 
 



4.3. Теми лекцій 
 

№ 

те

ми 

Назва теми 

кількість годин 

денна 

форма 

дуаль

на 

форма 

заочн

а 

форма 

1 Раннє втручання у роботі з дітьми з ПР та їх сім’ями 2  1 

2 
Український та зарубіжний досвід надання послуги раннє 

втручання для дітей з порушеннями розвитку та їх сімей 

2  1 

3 
Організація надання базової комплексної послуги раннє 

втручання дітям з порушеннями розвитку 

2  1 

4 Практика надання послуги раннього втручання 2  1 

5 
Міждисциплінарна команда фахівців при наданні послуги раннє 

втручання  
2  1 

6 
Сімейно-орієнтований підхід при наданні послуги раннього 

втручання 

2  1 

7 
Діти з ПР як отримувачі базової комплексної послуги раннього 

втручання 

2  2 

8 Психогігієна раннього онтогенезу 2  - 

9 
Нервово-психічний та пізнавальний розвиток дитини з 

народження до 6 років 

2  - 

10 
Формування психічних процесів та соціально-емоційних станів у 

дітей раннього віку  

2  - 

11 Поглиблена оцінка мовленнєвого розвитку дитини раннього віку 2  - 

12 Денверівська модель у ранньому втручанні 2  2 

  Всього годин 24 - 10 

 

4.4. Теми семінарських занять 

№ 

те

ми 

Назва теми 

кількість годин 

денна 

форма 

дуал

ьна 

фор

ма 

заочн

а 

форма 

1 Раннє втручання у роботі з дітьми з ПР та їх сім’ями - - - 

2 
Український та зарубіжний досвід надання послуги раннє втручання 

для дітей з порушеннями розвитку та їх сімей 

- - - 

3 
Організація надання базової комплексної послуги раннє втручання 

дітям з порушеннями розвитку 

- - - 

4 Практика надання послуги раннього втручання - - - 

5 
Міждисциплінарна команда фахівців при наданні послуги раннє 

втручання  
2 2 2 

6 
Сімейно-орієнтований підхід при наданні послуги раннього 

втручання 

- - - 

7 
Діти з ПР як отримувачі базової комплексної послуги раннього 

втручання 

4 4  

8 Психогігієна раннього онтогенезу 2 2 2 

9 
Нервово-психічний та пізнавальний розвиток дитини з народження до 

6 років 

4 4 2 

10 
Формування психічних процесів та соціально-емоційних станів у 

дітей раннього віку  

4 4 2 

11 Поглиблена оцінка мовленнєвого розвитку дитини раннього віку 4 4 2 

12 Денверівська модель у ранньому втручанні 4 4  



  Всього годин 24 24 10 
 

 

 

4.5. Самостійна робота 

№ 

з/п 

тем

и 

Назва теми 

кількість годин 

денна 

форма 

дуаль

на 

форма 

заочн

а 

форма 

1 
Опрацювати нормативно-правові акти, що регулюють процес 

надання послуги раннього втручання 
6 6 8 

2 

Здійснити аналіз системи раннього втручання та дієві програми з 

раннього втручання: досвід США, країн Західної Європи та 

України.  

6 6 8 

3 Опрацювати інвентар надавача та проєктувати його застосування 6 6 8 

4 

Підібрати методи оцінки розвитку дитини та якості батьківсько-

дитячих відносин. Алгоритм створення домашнього корекційно-

розвиткового середовища, яке охоплює: загальну емоційну 

сімейну атмосферу, що допомагає створювати позитивний фон 

настрою без зайвої гіперопіки дитини; предметно-просторове 

розвивальне середовище, спеціально організоване з урахуванням 

особливостей розвитку дитини; особливий тип комунікації 

«дорослий-дитина», що забезпечує підтримку, співпрацю, 

дотримання ритму, контакту, конгруентного особливостям 

дитини. 

6 6 8 

5 Розробити тренінг з командної взаємодії. 6 6 8 

6 

Розробити тренінг з налагодження довірливих стосунків між 

батьками та дітьми  

Підготувати презентацію про кращі практики практики 

здійснення супроводу дитини при наданні послуги раннього 

втручання 

6 6 8 

7 

Міжнародну класифікацію функціонування дітей та підлітків з 

інвалідністю. 

Використовуючи метод картування громади, зібрати дані про 

дітей з порушеннями розвитку віком від 0 до 3 років 

6 6 

7 

8 
Дослідити особливості Вікових періодів у розвитку дитини: 0-1 

рік, 1-1,5 рік, 1.5-2 роки, 2-3 роки. 

6 6 
7 

9 
Підібрати методики діагностики нервово-психічних процесів і 

пізнавального розвитку дитини з народження до 3 років  

6 6 
8 

10 
Підбрати методики оцінювання психічних процесів та соціально-

емоційних станів у дітей раннього віку 

6 6 
8 

11 
Підібрати методи оцінка мовленнєвого розвитку дитини раннього 

віку 

6 6 
8 

12 

Знайти у мережі Інтернет, науковій чи публіцистичній літературі 

матеріали, що містять опис зарубіжних практик реалізації 

Денверівської моделі раннього втручання 

6 6 

8 

  Всього годин 72 72 98 
 

5. Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 
У процесі вивчення дисципліни «Технологія раннього втручання» використовуються 

наступні засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання: усне опитування, 

письмові завдання, тести, участь у дискусіях та обговореннях, доповіді, презентації, есе, метод 

«case study», тестові методики. 



6. Форми контролю 

У процесі вивчення дисципліни «Технологія раннього втручання» використовуються такі 

форми контролю: 

– поточний контроль здійснюється у формі оцінювання результатів навчальної діяльності 

студентів на семінарських заняттях та виконання ними завдань самостійної роботи; 

– підсумковий контроль проводиться у формі заліку (тестування на сервері електронних 

ресурсів MOODLE у термін, визначений графіком підсумкового контролю). 

 

7. Критерії та порядок оцінювання результатів навчання 

За роботу на семінарському занятті студент може отримати максимум 5 балів. 

5 балів: студент дає повну, ґрунтовну, аргументовану відповідь, розкриває і науково 

обґрунтовує теоретичні положення, виявляє уміння аналізувати, порівнювати, виділяти головне, 

висловлює власні судження та особисте ставлення; відповідь відзначається системністю, 

послідовністю, логічністю викладу думок і творчим підходом. 

4 бали: студент з похибками демонструє знання основного матеріалу в обсязі, достатньому 

для подальшого навчання і майбутньої фахової діяльності, поверхневу обізнаність у проблемних 

питань семінару, допускає помилки при викладі матеріалу, але спроможний усунути їх із 

допомогою викладача. 

3 бали: студент демонструє фрагментарні знання матеріалу семінарського заняття, що 

складає менше 50% необхідного обсягу, не знає основної термінології, не вміє висловлюватися 

логічно. 

2 бали: відповідь на питання є фрагментарною, у ній допущені суттєві помилки. 

1 бал: студент не володіє знаннями з семінарського заняття, відповідь неправильна. 

0 балів: відповідь на питання відсутня. 

 

10. Розподіл балів, які отримують студенти 

МОДУЛЬ І 

(поточне тестування та самостійна робота) 

 
ІНДЗ 

Су

ма 

Змістовий модуль І Змістовий модуль ІІ   

Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12   

5 5 5 5 5+5 5 5 5+5 5+5 5+5 5+5 20 100 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 
82-89 В 

добре  
74-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

8. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких передбачає 

навчальна дисципліна 



1. Мультимедійний проектор – демонстрація презентацій. 

2. Комп’ютери з доступом до Інтернету – проведення підсумкового контролю. 
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